

賽馬會獎學金得主冀自己的經歷助他人渡難關

時間：2017-05-22 20:28:23

來源：大公網

下一篇：手機程式、私人性派對令年輕愛滋病感染者比例上升



左二起為李芷瑩、譚樂敏及鄧栢聰（大公報記者楊州攝）

大公網5月22日訊（記者楊州）鄧栢聰六歲時被驗出患上了讀寫障礙，辨別英文字母「b」及「d」存有困難。自幼喜歡戲劇，學習表現不佳的他，喜歡以唱歌、跳舞表達、釋放自己，吸引老師及同學的注意。中三時報名參加香港青年劇場獎勵計劃，展開一年半的雙語戲劇，甚至赴倫敦進行四個星期的演戲訓練。他擅長表演，就讀演藝學院，是香港賽馬會獎學金得主之一。

不精於讀書的鄧栢聰，自幼想做戲劇工作者，家人亦明白他的天分不在學業，故支持他對藝術的追求，冀他能在另一條跑道上飛翔。他初中時首次接觸戲劇藝術，如一條鎖匙打開了他的人生路，讓他找到自信和目標。他說，戲劇表演能表達自己的所思所想，亦能反映社會問題，「但更重要是鼓勵到他人找到屬於自己的鎖匙」。

鄧栢聰曾在戒毒中心為更生人士舉辦戲劇表演，他表示，戲劇能夠激活到他人，使他們重新振作，尋找自己的新方向。自小受讀寫障礙、專注力不足影響的他，100分的試題僅考得10分左右、中文部首記不住等學習問題，打擊他的自信心及成就感，戲劇卻恢復了他生命的原貌。

生命道路上除了戲劇外，他非常感激母親的支持。母親為了照顧他，從全職轉為半職，更去參加學習班，幫助他改善學習問題，其中為他用發泡膠自製凸字字母，一邊摸字、一邊背字，以觸感增強記憶力。最終他DSE考到英文、數學3，其他都是4，在心愛的演藝學院進修戲劇。他說，未來會攻讀藝術教育碩士，從事相關工作，用藝術改變生命。

另一名獎學金得主是科技大學工商管理學士一年級生李芷瑩，因中三時意外致下半身癱瘓，停學三年，其間沒有放棄學習，更克服腰痛等生理及心理困難，在家人及朋友的關心及鼓勵，重新振作考入自己心愛的學系。她理解殘障人士的生活的不便和需要，故在失明人協會做義工時，協助他們推廣視障人士叫外賣的「點菜易」App，過程中發現要吸引餐廳加入，就要擴大用戶群，不能限於殘障人士。

最新要聞

- 寶盈綠表625萬貴絕將軍澳
- 永安廣場呎售2.16萬尖沙咀稱
- 愛炫美突推207伙 平均呎價萬
- 民主黨死撐 多名反對派「潛才
- 體驗新四大發明 生活添情趣
- 港生心聲
- 痛心工廈火奪三命 重新審視活
- 「Oddies」雪糕抽檢含菌超標

推薦專欄

-  **大公社評**
王志民真誠三論：力量
-  **縱橫談**
美不該向朝「凍稅」
-  **點擊香江**
王志民「國家安守土有責」
-  **隔海觀瀾**
「卡管」歹戲拖船 橫行/朱穗怡

最受歡迎

- 1** 點擊香江：從林鄭訪港
香港發展的高度重視
- 2** 進口未符安全規定消
- 3** 首次有連鎖店違規免
- 4** 絶不容社工註冊局隱
- 5** 刀匪劫赤柱獨立屋掠
- 6** 港人口增至739萬
- 7** 陳振英專業知識捍衛

還有一名獎學金得主是中文大學環球商業學一年級學生譚樂敏，初中時學習壓力過大致胃痛，其後摸索出新的讀者方法，身體得以改善。她知道基層學生有學習困難和壓力，故在網上創立分享學習心得的頻道，以影片幫助校內外的同學，亦有不少同學反應有助他們渡過難關，更加強她幫助基層學生的動力。

香港賽馬會獎學金每年向三十六名本港及內地本科生，提供平均四十六萬元獎學金，並由今學年起各院校（包括演藝學院）額外新增一名有特殊教育需要學生。

- 8** 蓮塘口岸明年通關 惠回

- 9** 律政司挑戰成功 反東改囚8至13月

- 10** 陳亨利、何俊賢率團養殖

最新要聞

半年動工逾1.2萬伙創13年新高

林子健謊言逐一戳破

意外收穫 拼音打字進步神速

東方明珠塔 港生印象深刻



網友觀點

0 條評論

文明上網理性發言，請遵守新聞評論服務協議



請輸入內容...

| 確定

[關於大公網](#) | [法律聲明](#) | [廣告政策](#) | [聯絡我們](#)